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Szuhakálló község bemutatása 

 

Szuhakálló község Magyarország északkeleti részén, a Bükk lábától mintegy 30 km-re, 
északi irányban helyezkedik el (Miskolc megyeszékhelytõl 25 km-re, Kazincbarcika várostól 

5 km-re). A község területén sík területek és domborzatok váltakoznak, határában folyik a 
Szuha patak, s külterületén található a külszíni szénbányászatból visszamaradt bányató.  
Autóval a 26-os fõútról Kazincbarcikánál észak felé letérve, vagy a 27-es fõút Sajószentpéter 

és Edelény közti szakaszáról Mucsony érintésével közelíthetõ meg.  
Szuhakálló közvetlen szomszédja Mucsony, a falu határától pedig nem messze terül el 

Izsófalva, Rudabánya, Sajókaza és Kurityán.  
A 17. században a falu neve csak Kálló volt, majd 1783-tól a rajta keresztül folyó patak után 

kapta a Szuhakálló nevet. A 19-20. században a falu fõ megélhetési forrását a szénbányászat 

jelentette. A bányászat az államosításokat követõen lendült fel. Megnyitották a Szeles-
aknákat, melyeket a rendszerváltásig aktívan használtak. Szuhakálló település életében 

évtizedeken keresztül a mélymûvelésû bányák játszottak meghatározó szerepet (községcímer), 

mára azonban sem Szuhakálló, sem a környezõ községek területén nem található 

mélymûvelésû bánya. 1969-ben a községet Mucsonyhoz csatolták, így 1990-ig elvesztette 
önállóságát. A település 1991-ben lett közigazgatási szempontból újra önálló, melynek 

köszönhetõen az infrastruktúra nagymértékben fejlõdött. A közúton nagy átmeneti forgalom 

bonyolódik, mely részben személyszállításból, részben pedig teherszállításból áll. A vasúti 

szállítást fokozatosan visszafejlesztették. A rudabányai gipszbánya és a rakacai kõbánya 

termékeit településeink érintésével szállítják megrendelési helyükre, így károsodnak az 

útburkolatok és az épületek. Szuhakálló területén egyetlenegy számottevõ ipari üzem sem 

mûködik, némi fejlõdés a mezõgazdaság területén, elsõsorban állattartás terén létezik a 

községben.  
Napjainkban a településen az egyik legjelentõsebb foglalkoztató az önkormányzat, 35 fõs 

állandó létszáma mellett évente mintegy 25-35 fõs közcélú és közhasznú foglalkoztatott 
bevonásával igyekszik a munkanélküliség által okozott problémákon javítani. 1999-ben az itt 
található bányász emlékmûvet felújították, környékét parkosították. 2001-ben fedett 
buszmegállókat építettek. A 2001-2002-es évben felújították a községházát és az orvosi 
rendelõt.  
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1. A település lakónépességének összetétele 

 
 

1.1     A település demográfiai jellemzõje  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 1.2  Születés, halálozás, természetes szaporodás 

 

A vizsgált négy évben a születések száma sajnos kevesebb, mint a halálozásoké. 

 

 

 

 

 

Szuhakálló község lakossága 2006. január 1-jei 
állapotának megfelelõen 1084 fõ, amely lassú 

csökkenési tendenciát tükröz. A lakosság 

fokozatos öregedése következtében kevés a 

helyben maradó és családot alapító fiatal. A 

férfiak és nõk száma közel azonos. 

A népesség alakulása 2003-2006
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 1.3  Migráció  

 

A beköltözés és az elvándorlás aránya körülbelül egyensúlyban van. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1.4 Etnikai összetétel, jellemzõk 
 

A roma lakosság a magyar lakosság kb. 30%-a. 
 

 

 

 

 

 

Születések és halálozások
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Élve születések megoszlása
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2. A település lakóinak egészségi állapota 

 

 

  2.1     Koraszülés, csecsemõhalálozás, családtervezés 
  

A családtervezés a Védõnõi Szolgálat feladata. A gyermeket tervezõ pároknak ad 

tanácsadást, és a nem tervezõknek a születésszabályozásban segít. A koraszülés és 

csecsemõhalálozás elõfordulása ritka (általában a veszélyeztetettek körében fordul elõ). 
 

 
            2.2     Halálozási mutatók 

   
Elsõ helyen szerepelnek a halálokok között a szív és érrendszeri megbetegedések. 

Leggyakoribb a magas vérnyomás, szívinfarktus és más szívbetegségek, daganatos betegségek, 
légzõ és emésztõrendszeri betegségek, tüdõbetegség, asztma, idült  alsóléguti betegségei. Gyakori 
az endokrin anyagcserezavar, cukorbetegség. 
 

        Halálozások korcsoportos és haláloki megosztása 0-61 éves korosztály 
FÉRFI NÕ ÖSSZES 

ÉV 
D SZ A Ö ÖSSZ D SZ A Ö ÖSSZ D SZ A Ö ÖSSZ 

2003 1 5 - - 6 2 5 - - 7 3 10 - - 13 
2004 5 7 - - 12 2 4 - - 6 7 11 - - 18 
2005 1 9 - - 10 2 7 - 1 10 3 16 - 1 20 
2006 2 8 - - 10 1 6 - - 7 3 14 - - 17 
Összesen 9 29 - - 39 7 22 - 1 29 16 51 - 1 68 

 
D= daganatos halálok   SZ=szív és érrendszeri halálok 
A=alkoholizmusból eredõ halál  Ö=öngyilkosság 

 
 
 
 2.3 Megbetegedésre vonatkozó adatok 
  

Háziorvosi szolgálat mûködik, illetve a szakellátás Kazincbarcikán a Városi Kórházban van. 
 
 

             2.4  Népegészségügyi lakossági szûrések adatai 
 

Rákszûrés és tüdõszûrés csak Kazincbarcikán van. 
 
 
             2.5 Egyéb szûrési adatok 

 
 A háziorvosnál az alapellátás keretein belül igénybe vehetõ a vérnyomás- és 

cukorellenõrzés. 
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3. A település természetes és épített környezetének jellemzõi 

 

 

            3.1 Természetes környezet leírása 

 
A község határában folyik a Szuha patak, melynek vízrohama nem jelentõs, medre 

rendezett, közhasznú munkásokkal a község határában rendszeresen karbantartott. A faállomány a 

külterületekrõl eltûnt, kiirtásra került. Ez nagy hatással van az élõvilágra, így a madarak és az 

állatvilág a község térségében nagyon szegényes. A község belterületén az önkormányzat a 

rendelkezésre álló területeket zöld övezetként kívánja hasznosítani, azok beépítését nem tervezi. A 

lepusztult, elöregedett fákat fokozatosan próbálja kicserélni és az intézmény környékén hangulatos 

és szép környezetet próbál kialakítani.  
A község külterületén a mezõgazdasági mûvelésre alkalmas termõföldek egy része mûvelés alatt 

áll, a legelõk és bokros területeknél nagyobb az elhanyagoltság, hasznosítási módja még nem 

megoldott. A jelenleg rendelkezésre álló legelõk az állatállományhoz igazodva, megfelelõ 

mértékûek. A parlagfû irtása megoldott.  
 

 

 32. Levegõ, ivóvíz, környezeti zaj 

 

 A gázfûtésre való áttérés nagymértékben csökkentette az egészségre káros 

levegõszennyezõdés mértékét. Az ivóvíz-hálózat kiépítése 100 %-os, a közkutakkal való ellátás 

megfelelõ. 
 

 

            3.3 Kommunális szolgáltatások 

 

1994-ben fejezõdött be a gázberuházás, melynek eredményeként a lakosság nagy részénél, 
az intézményeknél pedig teljes egészében korszerû gázfûtésre tértek át.  
Szennyvízhálózat kiépítésére még nem került sor. A községben kevés ásott kút van. A külfejtések 
megnyitásával a víz minõsége fokozottan romlott, ezért ezek vizébõl elsõsorban állatok itatását ill. 

locsolást végeznek.  
A községben a lakosság hulladékbegyûjtését az Észak-Magyarországi Hulladékgazdálkodási Rt. 

végzi. 1996. január l-jével az elhasználódott konténereket a kukás szemétszállítás váltotta fel, amely 

szelektív szemétgyûjtést tesz lehetõvé (a közterületek elszennyezõdése nagymértékben csökkent).  
A szemét elhelyezése a sajókazai szeméttelepen megoldott. A községi önkormányzat az illegális 

hulladéklerakók megszüntetésére törekszik.  
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4. A település életkörülményei, gazdasági feltételei, infrastruktúrája, intézményei 

 

 

  4.1  Lakásviszonyok 
 
  Az elmúlt években lakásépítési akció során 15 lakás épült, amely tendencia lelassult.  
Az önkormányzat nem rendelkezik házhelyekkel, így nagyobb mértékû lakosság növekedéssel az 

elkövetkezendõ idõben nem számolhatunk. A községi önkormányzat területszervezéssel a házhely 

kialakítások lehetõségét megteremtette, erre azonban pénzhiány miatt több gondot fordítani nem 

tud, így csak a leromlott és lebontásra ítélt lakások helyére lehet az elkövetkezendõkben újakat 

építeni. 
 

A település kommunális helyzetének jellemzõ adatai 

 Száma/db 

Lakóházak száma 343 
Közüzemi vízvezeték hálózatba bekapcsolt lakások száma 314 
Vezetékes gáz fogyasztó háztartások száma 278 
Szennyvíz rendszerbe bekötött lakások száma - 
Távbeszélõ fõvonalak száma 187 
Kábel TV  272 

 
 

 
4.2 A település szolgáltatásokkal történõ ellátása 

 

Szépségszalon van, melyben megtalálható a fodrászat, kozmetika, manikûr és pedikûr. 

 

    Egyéb szolgáltatások (pl. kereskedelmi egység, fodrászat, stb.) 

SZOLGÁLTATÁS 

 

Darabszám 

Vegyes élelmiszer 5 
Egyéb iparcikk 2 
Fodrászat 3 
Kozmetika 1 
Gyógyszertár - 
Virág, ajándék 1 
Kábel TV - 
Ruházati butik 187 
Cukrászda - 
Italbolt 2 

 
 

4.3 Kulturális szolgáltatás 

 

Szuhakálló nem rendelkezik a település kulturális életének, közmûvelõdésének helyet adó 

Kultúrotthonnal, Mûvelõdési Házzal. Ennek ellenére a község életében meghatározó szerepet 

töltenek be a kulturális események, rendezvények. Az önkormányzati rendezvények mellett 

jelentõsek az intézmények kulturális rendezvényei. Mindkét intézmény, az óvoda és az iskola is 

folyamatosan megrendezi a községi és társadalmi ünnepeket. 
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4.4  Utak, közlekedés 

                                                          
 A község infrastrukturális ellátottsága jónak mondható, hiszen Kazincbarcika közelsége 

miatt az úthálózat kiépítése megtörtént, az utak megfelelõ közvilágítással és járdával ellátottak, 

valamennyi szilárd burkolatú. 
 
 

4.5 Foglalkoztatás, jövedelmi viszonyok, munkanélküliek  

 

Létesítmények és terület hiányában ipar telepítése a közeljövõben sem várható, elsõsorban a 
kiskereskedelmi tevékenység és szolgáltatás bõvülésével lehet számolni. Jelentõsebb 
mezõgazdasági tevékenység, hogy két vállalkozó telephelyet üzemeltet. Foglalkoznak 
szarvasmarha-tartással, tejtermék feldolgozással, értékesítéssel ill. juh és kecske tenyésztéssel. A 
magángazdáknál lévõ szarvasmarha állomány, legeltetése megoldott. Gazdasági termõföldek 
mûvelésére jó adottságokkal rendelkezik a külterület (kisparcellás mûvelés, nagyüzemi módszerek). 
A mezõgazdaság a kiegészítõ kereseti lehetõséget és a fõbb megélhetési formát is biztosítja a lakók 
részére. 
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94 93 9692

37363735

0

20

40

60

80

100

120

2003 2004 2005 2006 év

fõ

Magyar származásúak Nemzetiség

 
 

Óvodások számának alakulása
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   Munkanélküliek iskolai végzettség szerinti megosztása 

 

 

2003 2004 2005 2006 össz. 

8 általános 38 43 41 24 146 

Szakmunkás 33 37 36 27 133 

Érettségi 16 18 16 14 64 

Felsõfokú végzettség 1 2 2 2 7 

Összesen 88 100 95 67 350 

 
 

4.6 Bûnözés 

 
A bûnözések száma kis mértékben évrõl-évre növekszik. 
 

    A bûncselekmény alakulása és megoszlása 2006-ban  
 
 

Összes 

bûncselekmény 

Ismeretlen tettes 

ellen indult 

Felderítve 

Lopás 11 11 7 
Betöréses 5 5 4 
Összesen 16 16 11 

 

 

4.7 Kommunikáció 
 
 187 távbeszélõ fõvonal van. A falutévé a lakosságot rendszeresen tájékoztatja az aktuális 

történésekrõl, kulturális eseményekrõl. 
 

 

 

 

 

5. A település egészségügyi ellátottsága, szociális ellátása 

 

 

           5.1 Alapellátás � hozzáférhetõség 

 

 A községben vegyes háziorvosi és védõnõi körzet mûködik. Az Önkormányzat 2001-2002-ben az 
Egészségház épületében jelentõs felújítást, bõvítést hajtott végre. Ennek köszönhetõen a lakosság 

kulturált körülmények között veheti igénybe az egészségügyi szolgáltatásokat.  
A családsegítés feladatait az ormosbányai Családsegítõ- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársa 

látja el (családsegítés, szociális étkeztetés, házi szociális gondozás). Atelepülésen van általános 

iskola és óvoda. 
 

A település intézményi ellátottsága 
 
 
 
 
 
 

Intézmények Van/nincs 

 

Óvoda van 

Iskola van 

Teleház van 

Mûvelõdési ház nincs 

Kereskedelmi egység van 

Gyógyszertár nincs 

Fogorvosi szolgálat nincs 
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   5.2  Ügyeleti ellátás, sürgõsség 
 
 Ügyeleti illetve sürgõsségi ellátás és fogászat a szomszéd faluban van, Mucsonyban van. 
 

Házi orvosi szolgálat jellemzõ adatai 

Forgalom típusa 2003 2004 2005 2006 

 

Rendelési alkalmak 13217 14160 14537 13863 
Házhoz hívás 233 365 456 558 
Folyamatos beteg ellátás háznál 462 427 539 301 
Összesen 13912 14952 15532 14722 

 

 

 5.3  Szakellátás � hozzáférhetõség 
 

 Szakellátás Kazincbarcikán a Városi Kórházban vehetõ igénybe (kb.5 km). 
 

Egészségügyi szociális ellátottság jellemzõi 
 VAN/NINCS 

 

Idõsek klubja van 
Házi gondozásban résztvevõk száma 6 fõ 
Jelzõrendszeres házi-gondozásban részesülõk száma 1 fõ 
Családsegítés van 
Támogató szolgáltatás van 
Gyermekjóléti szolgáltatás van 
Közgyógyellátásban részesülõk száma 36 fõ 
Mozgáskorlátozotti ellátásban részesülõk száma 82 fõ 

 
 

5.4 Szociális intézményrendszerek 

 

 Szociális Otthon legközelebb Ormosbányán van. 
 
 
 5.5 Jelzõrendszeres szolgálat � ápolás 

 
Jelzõrendszeres házi segítségadás községünkben mûködik. 
 

 
5.6 Speciális ellátások 

 

 Speciális ellátások igénybevételére lehetõség van. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 15 

6. A településen élõk életmódja, egészségfejlesztés irányai 

 

6.1  Dohányzás, alkohol, kábítószer 

 
Közvetlen mérési adatok nincsenek. Az alkohol és dohányzás fõleg a férfiak körében népszerû. 

Megnõtt az élvezeti cikkek használatával közvetlenül összefüggõ betegségek száma (szív és érrendszeri 

megbetegedések, krónikus májbetegség, májzsugor). Ezek akár közvetlen halálokként is szerepelhetnek. 

Sajnálatos tény, hogy a gyermekek már a 18. életévük betöltése elõtt dohányoznak és alkoholt is 

fogyasztanak.  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 
 
            

  6.2 Testedzés színterei, szokások 

 
Az általános iskola kiépített és felszerelt tornateremmel rendelkezik, külön bodyterem 

nincsen. 
 
 

6.3 Táplálkozási szokások 

 
A közétkeztetés helyszíne az óvodában van. Onnan szociális étkeztetés, ebédkihordás 

történik. Iskolai büfé nincsen. 

 

 

 

Fõbb ismert rizikó tényezõk megosztása 

2003-ban

 1 Nõ 4 Férfi

 12 Nõ

 18 Férfi

 16 Nõ

14 Férfi

Elhízás

Dohányzás

Alkohol

Fõbb ismert rizikó tényezõk megosztása 

2004-ben

16 Férfi

 20 Nõ

 7 Férfi

 4 Nõ

 2 Férfi
 4 Nõ

Elhízás

Dohányzás

Alkohol

 Fõbb ismert rizikó tényezõk megosztása 

2005-ben

17 Férfi

 20 Nõ

 4 Férfi

 2 Nõ

6 Férfi
 1 Nõ

Elhízás

Dohányzás

Alkohol

 

Fõbb ismert rizikó tényezõk megosztása 

2006-ban

18 Férfi

 22 Nõ

 1 Férfi

 2 Nõ

6 Férfi
 1 Nõ

Elhízás

Dohányzás

Alkohol
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6.4 Testmozgás, szabadidõs színterek 

 
A két külszíni tó egyike mellett a szabadidõ hasznos eltöltésére nyílik lehetõség, míg a 

másik remek horgászási helyet biztosít az egyesület tagjai számára.  
Szuhakálló Község Önkormányzata az egészséges életmód és a kulturális környezet megvalósítása 

érdekében számos intézkedést tett az elmúlt években, amelyek szebbé, kulturáltabbá tették a 

települést, de továbbfejlõdés és eredmény úgy érhetõ el, ha a térségre, a többi önkormányzat által is 

támogatott program készül és annak megvalósításához az önkormányzat külsõ segítséget is kap.  
Az óvodakertben található mintegy 3 ha-os szabadidõpark a kulturális rendezvények lebonyolítása 

mellett lehetõséget biztosít az aktív pihenésre, kikapcsolódásra.  
 
 

6.5 A dohányzást szabályozó törvény érvényesítése 
 
 A községben a dohányzást szabályozó törvény érvényesítése megoldott. 
 

 
 
 
 

7. A településen a társadalmi egyenlõtlenségek, helyi segítõ hálózat jellemzése 

             

            7.1 Segélyezési politika 

 
  A lakosság részesül rendkívüli segélyben, gyermekvédelmi segélyben, természetbeli 

ellátásokat kapnak, élelmiszerjegyeket osztanak. Van szociális segély és szociális járadék is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Munkanélküliek megoszlása nemek szerint
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7.2 Közgyógyellátás 

 
Közgyógyellátásban részesül jelenleg 36 lakos. 

 
 

7.3  Civil szervezetek, alapítványok, segítõk 

 

Alapítványa van az óvodának, iskolának és az önkormányzatnak is. 
 
 

7.4  Egyéb támogatók 

 

  1. Hús- és hentesárú Szaküzlet    Szuhaker Bt. 
  2. Építõipari kereskedelmi és Szolgáltató Kft.  Dávid 2000. 
  3. Tyúktelep       Pésa 98 Kft. 
  4. Növénytermesztés és egyéb bolti kiskereskedés  Matisz és Társa Bt. 
  5. Közúti teherszállítás     Quick-Silver Kft. 
  6. Posta       Magyar Posta Rt. 
  7. Takarékszövetkezet     Sajóvölgye Takarékszövetkezet 
  8. Élelmiszer vegyesbolt     Bóda-Coop Rt. 
  9. Élelmiszer vegyesbolt     Kakszi Bt. 
10. Mûanyagfeldolgozás              Plastofer Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. 
 
 

 

 

8. A település lakossági vélemények összefoglalója 

 

8.1 Önkormányzati és települést meghatározók kulcsszereplõinek véleménye 

 
Nagy Tinyó � polgármester 

Szuhakálló község Kazincbarcikától 5 km-re, a Szuha-patak alsó szakaszán helyezkedik el. 
A kedvezõ földrajzi fekvés, a jó közlekedési adottságok, a korszerû intézményhálózat vonzóvá teszi 
a települést.  
A fõ megélhetési formát a mélymûvelésû bányák jelentették, mellette a nõk a kézmûiparban és 
kereskedelemben helyezkedhettek el. A közeli vegyipari üzem is hosszú távú és biztos megélhetést 
biztosított és biztosít napjainkban is. Mezõgazdasági mûvelésre kevés földterület alkalmas, így az 
állattartás került elõtérbe.  
A viszonylag sok idõskorú nyugdíjas a bányamûveléssel kapcsolatos betegségekben szenvednek. 
Reumás, izületi panaszok kezelése mellett az érrendszeri problémák még a meghatározóak. 
Vegyiparban dolgozók is számtalan veszélynek (mérgezés, légúti megbetegedések) vannak kitéve, 
de a rendszeres szakszerû szûrések a súlyosabb betegség kialakulását megakadályozzák. 
Kereskedelemben és könnyûiparban (varrodákban) dolgozóknál gerincbántalmak jelentkeznek.  
Önkormányzatunk korszerûsítette, felújította intézményeit, így az ide járó gyermekek megfelelõ 
körülmények között lehetnek. Rendszeres orvosi ellenõrzés, szûrés több éve biztosított. Az orvosi 
rendelõ, tanácsadó bõvítése, felújítása 2002-ben fejezõdött be, és felszereltségével a mai kor 
igényeinek is megfelel. Teljes akadálymentesítésére a pályázat beadásra került. Minden területen 
megfelelõ végzettségû szakembert alkalmazunk. Növekszik az évente született gyermekek száma, a 
halálozási arány pedig nem növekszik. Nehéz, sok esetben veszélyes munkavégzések ellenére a 
szakszerû ellátás biztosításával Szuhakálló község egészségügyi helyzete jó.  
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Dr. Jeviczki Simon � háziorvos 

Körzetem átlagos méretû, kissé elöregedett lakosságú. Ennek megfelelõen gyakori mozgásszervi, 

illetve keringési-légzési betegségek fordulnak elõ gyakrabban. Ezekbe sajnos besegít a szegénység, 

illetve az egészségtelen életmód (alkohol, dohányzás) okozta ártalmak. A mellékelt statisztika ezen 

betegségek növekedését évrõl-évre mutatja. Mindezek felett az országos átlagtól eltérõ 

jellegzetesség nincs. 
 
Csiszárik Jánosné � tagiskola vezetõ 

Az iskola elsõ nyomait 1818-ban találjuk meg, 1883-ban épült az elsõ iskola, melyben 

magyar nyelven tanítottak. Ez az épület a mai "régi iskola" helyén állt. A "régi iskolát" az 1900-as 
évek elején építették.  
Községünk fejlõdésében fordulópontot jelentett az 1910-20-as években környékünkön található 

bányák feltárása. Településünk központi fekvésénél fogva vezetõ szerephez jutott, mint a 

szénszállítás központja. Rendes nyomtávú vasút épült Rudabánya-Barcika között, majd posta, 

távírda, telefon, villany hálózat. A falu lakossága sokáig földmûveléssel és bányászattal 

foglalkozott, ugyanis külön-külön egyik sem nyújtott biztos megélhetést.  
A hetvenes évekig a falu a lehetõségekhez képest szépen fejlõdött. Volt helyi közigazgatás, óvoda, 

8 osztályos iskola, mozi, jól mûködõ kereskedelmi ellátás. A körzetesítés ('70-es évek eleje) idején 

Szuhakálló a szomszédos Mucsony társközsége lett, a "Tanács" elköltözött. A hetvenes évek 

közepén az iskolát is körzetesítették, a felsõ tagozat Alberttelepre került, az alsó tagozat 

tagiskolaként mûködött tovább. A rendszerváltás (1989) után, a képviselõ testület döntése alapján a 

község és az iskola ismét önállósult, szépen, folyamatosan fejlõdött Szuhakálló.  
Napjainkban községünk Magyarország legelmaradottabb vidékéhez tartozik. A lakosság száma 

1100 fõ körül van. Az emberek többsége nagyon szegény. Ennek ellenére sok felújítás történt az 

elmúlt években: a templom, a polgármesteri hivatal, orvosi rendelõ, óvoda. Utakat építettünk, 

korszerûsítettük a villanyhálózatot, telefonvonalat, a környezethez illõ autóbuszvárókat építettünk 

stb. Vannak nehézségeink, de bizakodók vagyunk. Reméljük, hogy a jövõben Szuhakálló épülni, 

szépülni fog, lakosai megtalálják a boldogulás útját. 
 

 

  8.2 Az egészségkép kommunikációja 
 

Falutévé mûködik, amely biztosítja a lakosság folyamatos tájékozottságát. Az iskolában és 

az óvodában egészségnevelés keretében felvilágosító elõadások vannak. 

 

 

 

 

9. Prioritások meghatározása  

 
1.  Alkohol  
2.  Dohányzás  
3.  Elhízás  
4.  Szûrések hiánya  
5.  Hátrányos helyzet  
6.  Életviteli problémák  
7.  Rossz táplálkozási szokások  
8.  Munkanélküliség  
9.  Aluliskolázottság  
10.Szegénység  
 
V. Napirend 
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Tárgy: Szuhakálló község 2007. évi Egészségképe. 

Elõterjesztõ:     Tinyó Ottó 

  polgármester 
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Határozati javaslat: 

 

 

 

 

/ 2 0 0 8 . ( V I . 1 9 . )  s z .  K é p v i s e lõ - t e s t ü l e t i  h a t á r o z a t :  

Tárgy: Szuhakálló község 2007. évi Egészségképe. 

Szuhakálló községi Önkormányzat Képviselõ-testülete jóváhagyja Szuhakálló 

község 2007. évi Egészségképét bemutató tanulmányt. 

 

Felelõs polgármester 

Határidõ: 15 napon belül, értelemszerûen. 

 
 


